
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

Άσκηση 1  Υπολόγισε πρώτα τα γινόμενα και γράψε από κάτω τις παρακάτω δυνάμεις του 10. 

102 103 104 105 106 107 

·      

     

 
Άσκηση 2 Γράψε με μορφή δύναμης τους παρακάτω αριθμούς. 

100.000 100 10.000.000 10.000 1.000.000 1.000 

      

 
Άσκηση 3 
Συμπλήρωσε τον πίνακα, μετατρέποντας τους παρακάτω αριθμούς σε γινόμενα, με την βοήθεια των δυνάμεων του 10. 

ΑΡΙΘΜΟΙ 5.000.000 250.000.000 880.000 170.000.000 1.200.000 

ΓΙΝΟΜΕΝΟ ΜΕ ΤΗΝ 
ΒΟΗΘΕΙΑ ΤΟΥ 10 

·      

ΓΙΝΟΜΕΝΟ ΜΕ 
ΔΥΝΑΜΕΙΣ ΤΟΥ 10 

·     

 
Άσκηση 4  Να γράψεις τους παρακάτω αριθμούς:   α) με όλα τα ψηφία τους   και   β )με την βοήθεια των δυνάμεων του 10. 

i.δεκαεννιά δισεκατομμύρια : ................................................................. = ...................................................................... = ................... 

ii. έντεκα τρισεκατομμύρια: .................................................................... = ..................................................................... = ................... 

 
Άσκηση 5   Να γράψεις με αριθμούς τα πιο κάτω μεγέθη (οι αριθμοί είναι αρκετά κατά προσέγγιση). 

✓ Ο αριθμός των αστεριών του σύμπαντος: 1022 ........................................................................................................... 

✓ Η απόσταση που διανύει το φως σε 1 χρόνο: 1013 χμ.  .............................................................................................. 

✓ Ο αριθμός των αστεριών ενός μέσου γαλαξία: 1011  ................................................................................................... 

✓ Η απόσταση που διανύει το φως σε 1 ώρα: 109 χμ.  .................................................................................................. 

✓ Η διάμετρος του Ήλιου: 1,4 · 105 χμ.  ......................................................................................................................... 

✓ Η διάμετρος της Γης: 1,2 · 104 χμ.  ............................................................................................................................. 

 
Άσκηση 6 
Να κάνεις τις πράξεις στην αριστερή στήλη, όπως στο παράδειγμα. Έπειτα να ενώσεις τα γινόμενα της δεξιάς στήλης  
με τα γινόμενα που ταιριάζουν από την αριστερή στήλη. 

α) Η ηλικία μου (σε δευτερόλεπτα) 
(12 ετών, με 365 μέρες / χρόνο) 

 *    [[                * 3,78 · 108 

·

β) Η διάρκεια ενός 10λεπτου 
διαλείμματος 
(σε δευτερόλεπτα) 

 

*                    * 1,8 · 104 

 

γ) Οι ώρες που βρίσκομαι κάθε μέρα 
στο σχολείο (σε δευτερόλεπτα) 

 

*                     * 6 · 102 

 

 
 

 


